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RAADSVERGADERING d.d. 28 februari 2019 

 

Zaaknummer Z-18-039782 

Voorstelnummer DOC-18-119465 

Onderwerp Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Andrea van Langen 

Afdelingshoofd(en) Mandy Postma 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik,  

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het college d.d. 15 januari 2019; 

 

gelet op de Wet ruimtelijke ordening (Wro) en het Besluit ruimtelijke ordening (Bro); 

 

overwegende dat de gemeente verplicht zijn om bij het vast stellen van bestemmingsplannen te 

beschrijven hoe met de in het gebied aanwezige cultuurhistorische waarden en in de grond 

aanwezige of te verwachten monumenten rekening is gehouden; 

 

 

b e s l u i t 

 

1. De ‘Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik’ als archeologisch toetsingskader vast te 

stellen. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 28 februari 2019. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Vaststelling Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik 

 

Aanleiding 

In de Wet ruimtelijke ordening (hierna: Wro) is vastgelegd dat de ruimtelijke ordening een 

samenhangende afweging van alle belangen behelst. Tot die belangen wordt ook het cultureel 

erfgoed gerekend. In het Besluit ruimtelijke ordening (hierna: Bro) is daarom de verplichting 

vastgelegd om in de ruimtelijke ordening “rekening te houden met aanwezige cultuurhistorische 

waarden en in de grond aanwezige of te verwachten monumenten”. Om aan deze verplichting te 

voldoen is door het archeologisch samenwerkingsverband, Archeologie West-Friesland, een proces 

opgestart om bestaande kennisdocumenten te actualiseren en waar nodig nieuwe kennis te 

verwerven. In 2017 werd dit proces afgerond. De Archeologische Beleidskaart gemeente Medemblik 

geeft inzicht in de aanwezige en te verwachten archeologische waarden. Met de Beleidskaart 

Archeologie gemeente Medemblik wordt de advisering voor ruimtelijke  ontwikkelingen 

vereenvoudigd, versoepeld en gepreciseerd.  

 

Voorstel 

1. De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik als archeologisch toetsingskader vast te 

stellen. 

 

Beoogd resultaat 

Een door de gemeenteraad vastgestelde Beleidskaart Archeologie Gemeente Medemblik.  

 

Argumenten  

1.1 De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik zorgt vooraf voor duidelijkheid over de 

verwachte archeologische waarden bij ruimtelijke ontwikkelingen. 

De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik geeft inzicht in de aanwezige of te verwachten 

archeologische waarden. Het verminderen van de onderzoekslasten is een belangrijk uitgangspunt 

van de aankomende Omgevingswet. De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik leidt tot een 

snellere doorlooptijd van de advisering, voorkomt zinloos onderzoek en tot meer duidelijkheid bij 

burgers, bedrijven en overheden. 

 

1.2 De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik voorziet de omgevingsvisie en het 

omgevingsplan van input. 

De Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik vormt straks een bruikbare bouwsteen voor het 

uitwerken van het onderwerp archeologie in de omgevingsvisie en het omgevingsplan.  

 

Kanttekeningen 

1.1 De gemeente is primair verantwoordelijk voor de archeologie op haar grondgebied. 

Geadviseerd wordt dan ook om de Archeologische beleidskaart vast te stellen en als onderlegger te 

hanteren bij de actualisering van de bestemmingsplannen/ omgevingsplannen van onze gemeente. 
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Financiën 

Het vaststellen van het Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik heeft geen financiële 

consequenties. Wel kunnen specifieke uitvoeringsmaatregelen of in te voeren instrumenten 

financiële consequenties inhouden. In dat laatste geval leggen we hierover separate 

raadsvoorstellen voor aan de gemeenteraad. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Nadat de Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik met toelichting is vastgesteld, maken we 

dit bekend op de gebruikelijke en wettelijk verplichte communicatiekanalen. De vastgestelde 

Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik dient als onderlegger bij de actualisering van de 

bestemmingsplannen/ omgevingsplannen. 

 

Communicatie 

Nadat de Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik met toelichting is vastgesteld, maken we 

dit bekend via de gebruikelijke en wettelijk verplichte communicatiekanalen.  

 

Bijlagen 

1. Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik, bestaande uit: 

a. Tekstuele (en verbeeldende) toelichting Beleidskaart Archeologie gemeente Medemblik (DOC-19-

121102) 

b. Kaart 1. Beleid: vrijstellingsgrenzen in m2 (DOC-19-121105) 

c. Kaart 2. Bekende waarden (DOC-19-121106) 

d. Kaart 3. Verwachtingen (DOC-19-121108) 

e. Kaart 4. Overzicht van de bodemkaarten Gemeente Medemblik (DOC-19-121109) 

 

 

 

Commissie 

 

Behandeld in de commissie Ruimte d.d. 7 februari 2019 

Behandeld in raadsbrede commissie d.d. 14 februari 2019 


